

记者昨日再次走访杭州建国北路路面坍塌事故现场 除树园小区31幢外，其余楼幢全部解禁

本报记者 陈洋根
见习记者 许金妮 实习生 邱淳丽

29日中午12点多，户外下着瓢泼大雨，因地铁5号线宝善桥站至建国北路联络通道施工发生渗漏水引发路面塌陷事故的杭州建国北路(体育场路至凤起路段)，仍禁止通行(塌陷事故本报29日做了详细报道)。此时，距离事故发生已过去24小时，大量警力仍在雨中疏导人流和车流，维护路面秩序。到下午2点40分左右，部分楼幢开始解禁，陆续有住户回家拿东西。

事故发生24小时后 仍有200多警力驻守

见到潮鸣派出所所长吴信炎时，是中午1点左右。他刚和下城区公安分局党委副书记、政委尚昉巡查完疏散撤离区各卡口，差不多24小时没休息的吴信炎脸色有点发青。



吴信炎说，纳入疏散范围的13幢楼房外围设有9个卡口，并安排警力24小时执勤，除了经许可的专业人员外，包括被疏散和撤离的居民群众都不得进入。除了31幢之外，其他受塌陷影响的楼房下面都有安保力量驻守，一方面维护秩序，另一方面保障疏散撤离后居民群众家里的财产安全。同时，在保障自身安全的前提下，随时观测相关楼房变化。

吴信炎透露，包括体育场路和凤起路外围卡点在内，驻守的警力到29日中午仍超过200人。

部分区域解禁 住户可以回家了

文源宾馆是此次居民群众的住宿安置点之一。29日中午，记者在文源宾馆的大门入口旁看到醒目的受灾群众接待处提示，现场有两名医护人员和街道工作人员负责接待，不时有人上前询问。街道工作人员说，文源宾馆安置了39户100多人，其中不少是31幢的住户，除了住宿外，一日三餐都可以在宾馆安排解决。现场医护人员告诉记者，安置的群众如果有用药需求，医务人员会第一时间登记并将药品送到宾馆，如果有其他用医需求也会及时联系解决。

危房检测何时会有结果？什么时候可以搬回家住？受灾的居民群众几乎人心中都有关心的问题，街道和社区专门按楼幢设立了服务点进行收集汇总。



在事故发生时曾参与救援和疏散工作的潮鸣街道司法所所长胡犀说，针对居民群众关注的问题，如果涉及法律方面的，司法所将组织社区律师等进行答疑。

到下午2点40分，除受到塌陷事故影响最严重的树园小区31幢之外，现场开始部分解禁，居民可以自由出入并回家拿东西，部分居民陆续回家。

记者了解到，经专业检测人员的严格检测并排除危险后，树园小区23幢、24幢、25幢、27幢、33幢、35幢等6幢房子的住户当天下午都能回去了，但不能保证水、电、燃气恢复供应。如果选择不回家居住，他们仍然可以继续在临时安置点住宿。

开学了，这堂精彩的法治课不容错过！

“浙里话宪法”网络直播活动第四站走进德清县三合中心学校

本报记者 陈赛男

本报讯 转眼间就要开学了，这次我们的直播镜头将锁定校园。9月2日13:30，由省司法厅、省普法办联合浙江法制报举办的“浙里话宪法”网络直播第四站将走进德清县三合中心学校，带你一起围观一堂精彩的法治课。

三合中心学校地处德清县南端，北有风光秀丽的防风文化园区，南有良渚文化遗址，具有得天独厚的自然环境与深厚的文化底蕴。为培养守法好公民，学校历来重视法治教育，打造了一个个

亮眼的青少年法治宣传教育品牌，真正让“法”滋润到校园的每一个角落。

今年是新中国成立70周年，为进一步弘扬宪法精神，维护宪法权威，此次直播活动中，三合中心学校将以“法润校园 法护成长”为主题，精心“烹饪”一桌丰盛的法治盛宴。

届时，我们将可以看到孩子们用画笔描绘出的宪法世界，倾听他们用歌声传达出的自己对宪法的理解和感悟，还可以跟着他们一起诵读《宪法三字经》，观看爱国主义教育影片，甚至可以观摩到一场精彩的法庭审判……

当然，我们或许还能“偶遇”到走红杭州地铁普法窗口的三位“小明星”。此次，她们将再次以“小小宪法朗读者”的身份，现场诵读宪法，共同传递宪法精神。

“剧透”了这么多，是不是对接下来的直播活动充满期待？需要提醒大家的是，本次直播活动将在“浙江普法”“湖州普法-懂点法”“德清司法”“德清教育”“德清三合中心学校”“德清县阳光里程社会工作服务中心”等微信公众号以及浙江新闻APP进行同步直播，欢迎大家观看。

永葆初心的“带兵能手”

人物简介:高荣坤，现为浙江出入境边防检查总站轮训大队副科级民警，曾执行中国第四支赴利比里亚维和警察防暴队国际维和任务，先后荣立个人一等功1次、三等功5次，荣获联合国和平勋章、浙江千名好民警、优秀共产党员等荣誉。

通讯员 叶凯飞

江省公安边防总队名副其实的带兵能手。“身在兵中，兵在心中。”这是他以情带兵的座右铭。每当新兵来队，高荣坤做的第一件事就是做一次摸底调查，每个战士的特点他心中都有本“明账”。经过观察和研究讨论，根据人员特点，合理分配岗位，对战士进行跟踪培养。他的真情付出，换来了战士们的成长进步，展现了一名基层带兵干部的良好形象。

现在，他依旧保持着这颗“带兵”的初心。赵韬凯原来是一名部队驾驶员，去年年底，面对公务员招考压力，他对诸多课程感到力不从心，而身边的战友又都抱着一沓书坐在教室里埋头苦学，令他心理压力更大。高荣坤敏锐地察觉到他的变化，时常找他谈心，安慰他、激励他。在高荣坤的帮助下，经历了一段低



谷期后，平日里那个在车场上虎虎生威的小赵又回来了。

转改以来，面对新形势下的培训任务、不同年龄层次的培训人员，高荣坤身先士卒，创新工作思路当好班主任，把警务实战教学科目细化为理论授课现场互动、实践教学理论指导，得到了培训学员的一致好评。

对个税严重失信者 联合惩戒是一箭多雕

丰收

近日，国家发改委办公厅、国家税务总局办公厅联合发布关于加强个人所得税纳税信用建设的通知。通知指出，要建立个人所得税纳税信用管理机制，全面实施个人所得税申报信用承诺制；要完善守信联合激励和失信联合惩戒机制，对个人所得税严重失信当事人实施联合惩戒。

我国在2014年10月就实施了税收违法“黑名单”制度，对违法者采取联合惩戒，主要针对企业涉税问题。而上述通知则是推进个税依法交纳，所采取的措施是纳税信用管理机制——即全面实施个税申报信用承诺制，如果严重违反相关法律规定和诚实信用原则，严重失信者将会受到联合惩戒。

这种承诺制对纳税人就是一种有效的提醒和约束，即提醒纳税人真实、准确、完整地填报个人信息并承诺，如果违背承诺个人信用就会受影响，这就能促使纳税人信守承诺，不敢造假。再加上要对个税严重失信者实施联合惩戒，失信者要付出更大代价，那么对纳税人的震慑效果会更显著。

所以，个税信用管理机制将发挥多种作用。其一，有利于落实相关法律促进个税公平。今年1月我国施行新《个人所得税法》及其条例等，只有落实法律规定才能确保个税公平。而实施承诺制和联合惩戒是落实新法律规定的有效手段，是防止偷税、骗税、骗抵等违法行为促进个税公平的良策。

其二，可以促进社会诚信建设。社会诚信体系建设包括很多方面，其中是否依法纳税也能看出诚信问题。此前实施税收违法“黑名单”就能促进企业诚实守信。如今把个税纳入信用管理，则能促进个体纳税人重视诚信，这对于加快我国社会诚信体系建设，形成人人守信的社会环境有积极意义。

其三，有利于防止个税税收流失。新个税法实施后，累计有1.15亿纳税人无需再缴纳工薪个税，但还有部分中高收入人群需缴纳个税，如果某些人利用制度漏洞和征管漏洞逃税，就会造成个税税收流失。对个税严重失信者实施联合惩戒，就有倒逼效果，可防止某些纳税人逃税造成税收损失。

另外，还有望降低个税征管成本。虽然用人单位代扣代缴个税，但由于个税征税项目较多、今年起实施专项抵扣等原因，个税征管成本并不低。而通过实施承诺制和联合惩戒，可以有效促进纳税人诚实纳税，也可以降低个税征管成本。还有，对严重失信者联合惩戒有利于收入公平。

在联合惩戒个税严重失信者的同时，上述通知还提出，对个税守信纳税人提供更多便利和机会，则有正向激励和引导作用，也能促进纳税人依法诚信纳税。当有“奖”有“罚”同时发挥作用，无论对落实新个税法还是推进诚信建设，都将产生更大的意义。

需要指出的是，个税严重失信的标准究竟是什么，似乎还未见明确。虽然去年国税总局发布了《重大税收违法失信案件信息公布办法》，其中明确了“重大税收违法失信案件”标准，但个税严重失信是否适合这一标准，值得商榷。因为个税涉税额相对较少，而该标准看上去更适合严重失信企业。

个税纳税人要想信用不受影响或者不被联合惩戒，既需要提升个人诚信意识，不要因贪图小利而付出信用代价，也需要全面了解新个税法规定及相关配套文件，才能依法纳税。另外，税收部门也要加强普法、征管工作，尽量不给纳税人失信机会和空间。如此，个税改革的公平价值、惠民价值才能实现。

